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TEXHOAOIM'MYECKAA KAPTA 3AHATUA

TeMma 3aHATUA: BBepeHre B bubanoTeky PyTorch.

AHHOTAUMA K 3aHATUIO: Ha AGHHOM YPOKe 0by4YaroLMeca NMpoAOAXKAT 3HAKOMCTBO ¢ brbaroTekom PyTorch. HayydaTcs
CO3AaBaTb HenpoceTb. OBCYAAT KaXKAbIV LLUAr LUMKAG 0bydeHna HenpoceTn” OT MHULUMAAM3ALMM ONTUMMN3aTOPOB AO
DUHAABHbBIX METPUK KayecTBa M BU3YaAU3aLMKM MPOrHO30B.

LleAb 3aHATUA: CHOPMUNPOBATL Y OOYUYatOLLMXCA MPEeACTaBAEHME O CO3AaHUN HEMPOCETU. PAcCMOTPETb KarkKAbIV LIMKA
obyyeHna HempoceTW OT WHUMUMAAM3aUMKM OMNTUMM3ATOPOB A0 PUHAAbHbIX METPUK KadecTBa W BM3yaAM3aLUM
MNPOrHO308B.

3aAaum 3aHATUSA:

MNO3HAKOMUTb 0OYUYalOLLMXCA C CO3AAHMEM HENPOCETU;
PACCMOTPETb KaXXAbIM LAl LIMKAG 0byYeHnsa HempoceTu;
MO3HAKOMUTL C MOHATUAMU «KOMNTUMU3ATOP» U «PYHKLMA NOTEPbY;
CPaBHUTb METPUKIN KaUeCcTBa;

BN3YaAN3MPOBATb METPUKM KayeCTBa;

NMOMMEHNTBb MOAYYEHHbIE 3HAHNA Ha MPaKTUKe.
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XoA 3aHATUSA

Bpe KoMMeHTapuu,
STan 3aHaATUNA Ms AeaTeAbHOCTb neparora peKkoMeHpaummn
AASl Meparoros
OpraHusaLnOHHbIN 2 AobpbIt AeHb! Mbl MPoAOAYKAEM PAbOTaTb C BUOAMOTEKOM NMomseTcTBUre. CO3AaHME B
aTan MUH. PyTorch n ¢ €& MoMoLLbto ByAEeM CTPOUTb KOHBEMep ¢ KAacce aTMocdhepbl
MCMNOAB30OBaHMEM HENPOCETEN. MCUXOAOTNYECKOrO
KoMdbopTa
MNocTaHOBKaA LeAUu U 10 Bonpoc AA 06CcyXXAeHUSA CrnocobcTBOBaThH
3aAa4 3aHATUS. MUH. Kak co3aaTb MOAHOLIEHHYIO HEMPOCEeTL? 0BCY>KAEHMIO
MoTunBauus MOTVBaLVOHHbIX BOMPOCOB
yuyebHoOM Bo3MO>KHbie OTBeTbl 06y4aloLmxcs
AESTEeAbHOCTM Ha 3aHaTVK Mbl PAaCCMOTPWM, KaK CO3A30TCA HEMPOCETU, UTO
obyuvatowmxcsi TakKoe ONTUMM3ATOPbI M GYHKLUMKM MOTepb. [1poOBEAEM LIMKA
0by4deHa 1 BU3YAAU3MPYEM HALLM NPOrHO3bl, CPABHUM
MeTPUKM KauyecTBa.
N3yuyeHne HoOBOIro 50 VIMNopTupyeM DUDANOTEKN AAA AAAbHENLLIEN PABOTHI. ANAS CrpaBKK:
mMaTepunana MUH. DavA AnG PabOThI;
https://drive.google.com/file
d/1hD-
DpZzDmIWGtGD384TrXI3HJ
p3radOW/view?usp=sharing
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° 1 import
2 import
3 import
4 import
5
6 import
7 import

AaHHblE M MOAFOTOBKA

B kayecTBe AaHHbIX DYAEM MCMOAb30BaTb AaTaceT
PYKOMUCHbBIX cuMBOAOB O-9 MNIST
https://www . kaggle.com/c/digit-recognizer

numpy as np
pandas as pd
matplotlib.pyplot as plt
seaborn as sns

torch
torch.nn as nn

28 Ha 28.

AaHHble ObIAM MPEeABAPUTEABHO CKkadaHbl ¢ Kaggle n
3arpy>keHbl Ha 0bAauHbIN cepBep. [NepBas KOAOHKA AAHHbIX —
pa3mMeTKa dymcaa oT O A0 9. OcTaAbHble 784 KOAOHKN —
BEKTOP, KOTOPbLIV ObIA CHOPMUPOBAH N3 KAaPTUHKIN Pa3MepomM
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[1] 1 train = pd.read_csv('https://dl.uploadgram.me/6171ac48b6053h?raw")

° 1 train

label pixel® pixell pixel2 pixel3 pixeld pixel5 pixel6 pixel7

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

3 4 0 0 0 0 0 0 0 0

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0

41995 0 0 0 0 0 0 0 0 0
41996 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Bo3bMéEM Mpoun3BoAbHbIM Npumep (123) 1 npeBpaTM 3TO B
MaTpULy, 0OToBpPasnM ¢ MOMOLLBK imshow. BraHo
N300parkeHme LLeCTEPKU.
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] 1  pixels = np.array(train.iloc[123])
2  pixels = pixels[1:]
3 pixels = pixels.reshape((28,28))
4
5 plt.imshow(pixels, cmap='gray');

0 5 10 15 20 25

Karkpoe n3obparkeHne — Habop LeAbIX YMCEA, APKOCTEN
nmkcenen oT O A0 255. Pa3saeArB BCe XapaKTepUCTuKM Ha 255,
MNOAYYUM HOPMUPOBKY Ha AManasoHe O-1. PasaeAnM AaHHble
Ha train/test B cooTHowweHun 80 Ha 20.
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X_train = np.array(train.drop('label’, 1)) / 255
y_train = np.array(train['label'])

from sklearn.model_selection import train_test_split
X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(X_train, y_train, test_size=0

print('X_train.shape', X_train.shape)

W N UV A WNR

print('y_train.shape', y_train.shape)
print('X_test.shape', X_test.shape)

=
[\

/usr/local/lib/python3.7/dist-packages/ipykernel_launcher.py:1: FutureWarning: In a fuf{
"""Entry point for launching an IPython kernel.

X_train.shape (33600, 784)

y_train.shape (336090,)

X_test.shape (8400, 784)

ObyueHre oAHOro CAOA

PaccMOTpUM NMpUMeEpP, B KOTOPOM KayKA0e BXOAHOE
n3obparkeHne ymHoxkaetcsa Ha 10 HerpoHoB (10 BeKTOPOB 13
784 yncen). Tak Mbl noAydaeM 10 BEKTOPOB NPEeACKa3aHMM
(predictions) AAA Ka>kKAOrO M300parkeHna. KOHBepTUPOBaB
Beca HempoHoB B PyTorch Tensor v nepeaAaB vX B
ONTUMM3ATOP, Mbl AGEM OMNTUMKM3ATOPY AOCTYM K OOAACTU
NaMATU, TAE XPAHATCA BeCa, YTOObl OH MOl MOAYYUTb AOCTYM K
paccumTaHHoMy dyHKUMen backward() rpaaneHTy (grady
BECOB).
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CPU times: user 9.83 s, sys: 11.5 ms, total: 9.84 s
Wall time: 9.92 s

B kKoHUe ntepaunm AobaBAdEeM pacCyYMTaHHble 3HaYeHua loss
B CMMCOK AAS BU3YaAM3aLMM 0OyYeHUs.

ObyyeHre 10 HerpoHoB Ha 30 OO0 NprMepax 3aHAAO BCEro
15 cekyHA. Busyaamsmpyem rpaduk naspeHms loss:

%%time

# Beca BCcex HelpoHOB

X0 = np.random.normal(size=(784, 10)) / np.sqrt(784)
neurons = torch.tensor(x@, requires_grad=True)

# KoHBepTupyem faTaceT B YMTaeMblii TopyoMm dopmaT

X = torch.tensor(X_train)

y = torch.tensor(y_train)

# SGD

optimizer = torch.optim.SGD(params=[neurons], 1lr=1)

loss_history = []

# 100 waros
for i in range(100):
# cuyuTaem npoussefeHue MaTpuUbl NapaMeTpos Ha MaTpuuy (u3 10 HeilpoHOB) Becos
predictions = X @ neurons
# Belaucnsem loss
loss = torch.nn.functional.cross_entropy(predictions, y) # ¢yHKUMA aKTUBALMUM yXe BKIw0Y
# Bblumcnaem rpagueHT
optimizer.zero_grad()
loss.backward()
# [Jenaem war
optimizer.step()
# norupyem loss
loss_history.append(loss.data.numpy())
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Becb pgaTtacert npownu 3a 15 cek!

o 1 plt.title('UcTopua TpeHuposku')
2  plt.ylabel('Loss")
3  plt.xlabel('step’)
4  plt.plot(loss_history);
UCcTopwa TPEeHNPOBKMN
225 A
200 A
175 A
” 150 A
§ 125 4
100 -
0.75 1
0.50 -1
0.25 T T T T T

NMOMMNMO 3TOrO, MOXKHO BM3YaAM3MPOOBATb BECA HEMPOHOB, FAE

ABHO BUAHO o4yepTaHua Lndp:

step

80 100
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BaykHO oTMeTUTb, 4TO 10 HEMPOHOB W BCTPOEHHbIN B OYHKLIMIO
cross-entropy softmax He ABAAIOTCSH HEeMPOCEeTbIO, TaK Kak
CKPbITbIX CAOEB HET.

HanvaéM MakCUMMaAbHO aKTUBMPYEMbBIV HEWPOH (argmax) oT
BEPOATHOCTEN, MOAYYEHHbIX Ha TECTEe B pe3yAbTaTe
MaTPUYHOIO YMHOMKEH NS,

[]

1
2
)
4
5
6

fig, axes = plt.subplots(l, 10, figsize=(30,30))

for i in range(10):
axes[1].set_title(i)
neuron_img = neurons[:,1].data.numpy().reshape(28, 28)

axes[1].imshow(neuron_ing)

W 00 NGO UV WN B
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b W RO

digit_probabilities.shape: (33600, 10)
predictions.shape: (33600,)

Train f1: ©.9031460282614547

7 [
o
1
s
x
=
[ ] o

# ToT xe Koa ANA MeTpUK KadvecTsa
def sigmoid(x):

ex = np.exp(x)

return ex / (1 + ex)

digit_probabilities = sigmoid((X @ neurons).data.numpy())
print('digit_probabilities.shape:', digit_probabilities.shape)
# Haxogum BeposTHocTM Ha test

from sklearn.metrics import fl_score

# Makcumym

predictions = np.argmax(digit_probabilities, axis=1)
print('predictions.shape:', predictions.shape)

print('\nTrain f1:', fl_score(y_train, predictions, average='macro'))
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MoAy4YeHHbIN pe3yAbTaT B 10 HEMPOHOB AGET XOPOLUMIM
pe3yAabTaT B 0,9 no fl.

Oby4yeHre MoOAHOCBA3HOW HenpoceTH

PaccMoTpuM co3aaHMe MoOAHOLEHHOW HenpoceTn. B npumMepe
BbllLe B KadecTBe cAoa 13 10 HEMPOHOB MCMOAb30BAaAACh
MaTpuua pasmepomM 784 (Bxoaa) Ha 10 (BbIXxOAOB). Ha
MPaKTUKe Mbl Yallle BCEro MCMNOAb3YEeM roTOBblE peLleHns.
Hanpumep, MOAHOCBA3HbIN CAOM linear mMOAMOAYAA NN
orbaroTekun PyTorch. B mnpuMepe KoMMeHTapueM nokasaHo,
YTO PEaAM30BaTb CAOW MOXKHO 1 TakM obpa3oM. Kaacc
HempoceTu TpebyeT ABa MeToAa: iNnit (KOHCTPYKTOP) U
forward (MpaMom Npoxoa, / NporHo3s). B init mponcxoamT
MHMLUMAAM3aLMA CAOEB (BecoB HenpoceTu). Forward
obpabaTtbiBaeT npumep(bl) C MOMOLLBbI MHUNLIMAAU3NOOBAHHbBIX
CAOEB.
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# ByaeT ucnonb3oBaTb BbicOKOypoBHeBbit API torch: nn

# Korpa mbl cospaem HelipoHHykw ceTb B pytorch, Mbl 06bMHO co3jaem knacc, KOTOpbii nMpoucxoAuT oT torch.nn.Module
# 3To nerko oby4uTb M B Aa/bHeiilleM UCMoONb30BaTh CeTb, ONpeAeneHHyl Takum obpasom

# 3Ta ceTb MMeeT 210 HeilipoHoB

import torch.nn.functional as F

v class MyFirstNN(nn.Module):

v def __init__(self, n_hidden_neurons=200):
super().__init__()
# 3pecb Mbl onpepensem oby4aemble MapaMeTpbl MOAenu
# MNepsbiii cnoit Becos
# init_1 = np.random.normal(size=(784, n_hidden_neurons)) / np.sqrt(784) # ryraute "xavier initializatior
# self.neurons_layerl = torch.tensor(init_1, requires_grad=True) # Beca AnAa nepBoro cjios HellpoHOB
# self.neurons_layerl = nn.Parameter(self.neurons_layerl)
self.neurons_layerl = nn.Linear (784, n_hidden_neurons)

Beca ANA BTOPOro C/OS HepoHoB

init_2 = np.random.normal(size=(n_hidden_neurons, 10)) / np.sqrt(n_hidden_neurons)
self.neurons_layer2 = torch.tensor(init_2, requires_grad=True)
self.neurons_layer2 = nn.Parameter(self.neurons_layer2)

self.neurons_layer2 = nn.Linear(n_hidden_neurons, 10)

L

v def forward(self, x):
# 3ﬂecb Mbl Aenaem BCe BblMMCeHUA
# MNepsbii cnoit
# h = x @ self.neurons_layerl
h = self.neurons_layerl(x)
# OyHKUMA aKTMBaUMMU CKpbLITOro cnos
# h = torch.relu(h)
h = F.relu(h)

# BbIxogHOW cnoit

# out = h @ self.neurons_layer2
out = self.neurons_layer2(h)
return out

B npuMepe y Hac eCTb OAMH CKPbITbIM CAOM 13 200 HEMPOHOB,
APVHVMAKOLLMIM Ha BXOA KAPTUHKY (B BUAE BEKTOPA 13 /84
YMCEA) U BBIXOAHOW CAOM, MPUHUMAKOLWMIK Ha BXOA BEKTOP U3
200 3Ha4deHnM (MOCAE aKTMBAaLMIM CKPbITOMO) M Bblaatowmm 10
3HaAYEeHMM (BEPOATHOCTHOE PacCipeAeAeHMe MO BCEM
KAaccam). [1ocae NepeMHOXKEHUA CKPbITbIM CAOM MCMOAB3YET
RelLU-aktmBauuio. B BbIxoAHOM cAOe softmax He
MCMOAb3YETCH, TakK Kak OH Y>Ke BKAIOYEH B OYHKLMK NMOTEPD.
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Co3A3AMM OOBEKT HEeMpoceTU 1 nepeaasnmM (Mo Ccoinke) eé
napamMeTpbl B ONTUMM3aTOP (4TOObI OH MOl CAAATb LLar,
COFAACHO YCTPOWCTBY OMNTUMM3AaTOPa, MO MUHYC FPAANEHTY).
TyT »ke 3aA3E€M CKOPOCTb ODYyYeHUA.

import numpy as np

# MHMUManusupyem Adam AN HaKOMNEHUS UMNy/nbca BO BpeMsa crycka

1
2
3  model = MyFirstNN()
4
5 optimizer = torch.optim.Adam(params=model.parameters(), lr=0.001

O6byuyeHmne Aob60on HENMPOCETU BbIFAIAUT TakK:

1. TloAy4aeM MporHo3s Ha Habope AaHHbIX (MAM €ro 4acTu, CM.
batching) model(X_tr).

2. PaccuuTbiBaeM dYyHKLMIO MOoTepb cross_entropy (MporHosbi
M peaAbHble 3HaYeHKsa). CTOUT MOMHUTb, UTO B HEE yyKe
BKAKOYEH softmanx.

3. ObHYAAEM MPAAMEHT C MPOLWAOIo 3anycka .zero_gradQ).

4. PaccynTbiBaeM rpapaMeHT Ha OCHOBE ODPAaTHOro
PaCrnpPOCTPaHeHAa OWNOKI.

5. step() AenaeT war no HaMAEHHOMY rpaaneHTy (T.K. Yy
OMTMMU3ATOPA €CTb AOCTYI K BECAM).

6. Norvpyem loss.
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31

from tqd

N_EPOCHS

# KoHBep
X_tr =t
y_tr =t
X_dev =
y_dev =

train_loss_history

dev_loss

# Npoige
for i in
# MNp
pred
# Oy
loss
#Ip
opti
loss
# Wa
opti
trai

# Ba
if i

m import tqdm
= 50

TUpYyeM B TOpY TeH30p
orch.tensor(X_train[1060:], dtype=torch.float32)
orch.tensor(y_train[1060:], dtype=torch.long)
torch.tensor(X_train[:1000], dtype=torch.float32)
torch.tensor(y_train[:1000], dtype=torch.long)

=[]
_history [1
McA 50 3nox
tqdm(range (N_EPOCHS)):
amMoil npoxoa (npeackasaHus)
ictions = model(X_trﬂ
HKLMA noTepb

= torch.nn.functional.cross_entropy(predictions, y_tr) # akTusauua yxe BKJ

aAueHTbl

mizer.zero_grad()

.backward()

r cnycka

mizer.step()
n_loss_history.append(loss.item())

nuaupyemcsa
% 10 ==

predictions = model(X_dev)

loss = torch.nn.functional.cross_entropy(predictions, y_dev)
dev_loss_history.append(loss.item())

100% | [INNNNEEEEE| so/50 [e0:16<00:00, 3.06it/s]




& CBEP

> M VI % AKAZLIEMS ‘:’Q Eg’;;*;mee i EduHewnpo
— — § QNS WKONBHNKOB MHEOPACTRYKTYDHSI LIEHTD <HeiipoHeT
CTAPT

P

®OHA, PA

on3
LK

3BUTUA

TEX+

on

MM

Busyaamsmpyem loss Ha train u test:

° plt.figure(figsize=(16, 8))

plt.title('Training history')

plt.ylabel('Loss"')

plt.xlabel('step')

plt.plot(range(N_EPOCHS), train_loss_history, label='train loss')
plt.plot(range(N_EPOCHS)[::10], dev_loss_history, label='dev loss')

plt.legend();

NoubhwN R

Training history

—— train|
dev

032

Loss

030

OUEHUM METPUKKM KAaYyeCTBa, HaWASA CaMbll CUABHO
AKTUBMPYIOLWMMCSA HEWPOH (argmax) M3 NPOrHO30B Ha TecTe.
Busyaansmpyem MeTpukmn kadecTta, 0.93 no fl.
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# MeTpuku KavecTBa
digit_probabilities = model(X_dev).detach().numpy()

# Hawnum BepoATHOCTU MpuHagNexHocTu cemnios test-a
from sklearn.metrics import classification_report

# Okpyrnunm

predictions = np.argmax(digit_probabilities, axis=1)

print('predictions.shape:', predictions.shape)
print('test results:')

W O NGOV A WN PR

B R
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digit_probabilities.shape: (1000, 10)
predictions.shape: (10080,)
test results:

precision recall fl-score  support

2] 0.94 0.95 0.95 86

1 0.99 0.98 9.99 119

2 0.93 9.93 0.93 103

3 9.90 0.94 9.92 84

4 9.93 0.94 0.93 189

5 0.91 0.89 0.90 94

6 0.96 0.98 9.97 92

7 0.94 0.90 0.92 109

8 9.93 0.88 9.90 96

9 0.88 0.93 9.90 1e8
accuracy 9.93 1000
macro avg 0.93 0.93 0.93 1000
weighted avg 0.93 0.93 0.93 1000

PaccMOTpuUM MpuMep, B KOTOPOM Mbl A0DaBUM eLle
HEeCKOABKO CA0EB. [NToMUMO aToro pobasum .cuda() npu
MHMUMAAM3aLMNA OOBbEKTa KAACCa HempoceTun, YTo
MHULMAAM3MPYET BeCca Ha gpu.

print('digit_probabilities.shape:', digit_probabilities.shape)

print(classification_report(y_dev.detach().cpu().numpy(), predictions)

AAS CNpaBKK: B 3aAa4ax
MALLUMHHOIO O0Oy4YeHUs AASA
OLIEHKM KayeCcTBa MOAEAEN U
CPaBHEHMA PAa3ANYHbIX
AAFOPUTMOB MCMOAB3YOTCA
METPUKM.
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1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

B aanbHenwem obyyeHmne DYAeT AT aHAAOTMYHO, KpoMe
TOrO YTO AdQHHbBIE OYAYT MHULUMAAM3MPOBATBCA Ha gpu (4TOO

from torch.nn import RelLU
import torch.nn.functional as F

class MySecondNN(nn.Module):
def __init__(self, n_hidden_neurons=200):
# super nosBonAeTb Hac/lefoBaTb MeTOoAbl MOAY/S nn
super(MySecondNN,self).__init__ ()
# co3paem NMHeWHbl cnow

self.linearl =

self.linear2 =
self.linear3 =

self.linear4 =

self.RelLU = nn.

def forward(self, x):
F.relu(self.linearl(x))

=

X = F.relu(self.linear2(x))
X = F.relu(self.linear3(x))
x = self.linear4(x)

return X

import numpy as np

model = MySecondNN().cuda()
# MHMUManusupyem Adam ANA HaKOMNEHUA UMNynbca BO BpeMsa cCnycka

optimizer

torch.optim.Adam(params=model.parameters(), lr=0.001

nn.Linear(784,256)
nn.Linear(256,n_hidden_neurons)
nn.Linear(n_hidden_neurons,n_hidden_neuror]
nn.Linear(n_hidden_neurons,10)
ReLU(inplace=True)
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Beca u npumMepbl OblIAM Ha OAHOM YCTPOWCTBE):

], dtype=torch.float32).cuda()
], dtype=torch.long).cuda()

3], dtype=torch.float32).cuda()
3], dtype=torch.long).cuda()

Kaaccudurkaumsa naobparkeHui

PaccMoTpuM obydeHMe HeEMpPOoCceTK Ha NnprMepe KapTUHOK
AaTaceTa cifar1lO, coctogaulero ns 10 kaaccoB. AaTaceT
BCTPOEH B OMOAMOTEKY, ero 3arpyska dbyAeT NMponCXOANTb B
nanky data n3 BcTpoeHHom dyHkUMM datasets.CIFARIO. Bo
BpeMs 3arpy3ky MOXKHO yKazaTb apryMeHT transform — kakue
NpeobpazoBaHNA MOOU3BOANTE CO BXOAHBIMU, «ChlDbIMY»
AAHHBbIMU. B HalLeM CAyYae Mbl YKayKeM KOHBEePTaLUMio B
PyTorch Tensor, oaAHaKO 4acTo TYT BUAHO NpeobpasoBaHua
pasMepa n3obparkeHnsa (y Hac BCe M300parkeHMAa MCXOAHO
OAHOIO pasmepa), ayrMeHTaunm AaHHbIX.
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# KoHBepTuUpyem cpasy B pytorch tensor
transform_train = transforms.Compose([
transforms.ToTensor()

i)

transform_val = transforms.Compose([
transforms.ToTensor()

0N VA WN R

D

° 1 # 3arpysuM U cpasy CKOHBEpTUpyem
2 train_data = datasets.CIFAR1@(root="./data", train=True, download=True, transform=transform_tral
3  test_data = datasets.CIFAR1@(root="./data", train=False, download=True, transform=transform_vall

Downloading https://www.cs.toronto.edu/~kriz/cifar-10-python.tar.gz to ./data/cifar-10-python.tar.gz

100% [ 170498071/170498071 [00:13<00:00, 13891953.83it/s]

Extracting ./data/cifar-1@-python.tar.gz to ./data

MNepemeHHble train_data u test_data ykasbiBatoT Ha obAacCTb
MNaMATU, K KOTOPOM HEODOXOAMMO MPOMN3BECTM
npeobpasoBaHnd, ykasaHHble B transform_train. B
nepemeHHow train_loader y>ke MporcxXoAnT BbI3OB OYHKLMN
3arpyskM 1 pasbureHmna Ha nadky 13 16 NnpmmMepos
(batch_size).

[1] 1 # 3arpysyumku TpeuH W TecT 4acTu
2 train_loader = torch.utils.data.Dataloader(train_data, batch_size=16, shuffle = True, pin_memory=True, num_workerss
3 test_loader = torch.utils.data.Dataloader(test_data, batch_size=16, shuffle = False)

[1] 1  train_loader

<torch.utils.data.dataloader.Dataloader at @x7f99951d97de>

MoMuMo aToro aprymeHT shuffle = True ykasbiBaeT Ha TO, UTO
Ha KaXAOW aMoxe nepeMellika MPOUCXOAUT MO-pa3HOMY.
ApPryMeHT num_worker ykasbiBaeT Ha KOAUYECTBO MNOTOKOB,
KOTOpOE BYAET MCMOAB30BAHO AAA AMHAMUYECKOW MOAIPY 3K
(n kKoHBepTaumm B PyTorch Tensor) AaHHbIX BO Bpemda
oby4yeHMa. pin_memory = True yKa3sblBaeT Ha TO, YTO 3arpys3ka
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OYALT MPOUCXOAVTL CPa3y Ha gpu, YTobbl HE TPaTUTb BPEMSA
Ha MepPeHOC AAHHbIX 13 OMNepPaTVBHOM NaMATK Ha
BMACOMAaMATH BO BpemMa obyuyeHusa.

AAS MpUMepa MOXKHO 3arpy3smnTb OAVH DAEMEeHT Habopa —
AAHHbIE 1 pasMeTKy. 1o dopMe TeH30pa MOXKHO BUAETb, YTO
nayka (baTy) AaHHbIX — 2TO 16 TPéXMepPHbIX TeH30po0B (3
KaHaAa WMPUMHOM 1 BbICOTOM Mo 32). BekTop oTBeTOB — 16
YNCEA.

[ 1] 1 dataiter = iter(train_loader)
2 # 6aT4 KapTMHOK M 6aTy OTBETOB K KapTWUHKaM
3
4  images, labels = dataiter.next()

[ ] 1 # pasmep paTaceTa

images.shape, labels.shape

(torch.Size([16, 3, 32, 32]), torch.Size([16]))

[MOMKUMO 2TOr0, MOXXHO MPOOMNEPUNPOBATLCA MO BbIOPaAHHOMY
TEeH30PY M BM3YAAM3MPOBATb C MOMOLLBIO GYHKLKMK imshow.
PyHKLUMA transpose 3AeCh HY>KHa, Tak Kak GyHKLUMA imshow
OXKMAGIET APYIOM MOPAAOK OpraHm3aumm MaccrBa (He 32, 32, 3
a3, 32, 32).
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1 # oTO6pasuM HeCcKoNbKO KapTUHOK

2 def show_imgs(imgs, labels):

3 f, axes= plt.subplots(1l, 10, figsize=(30,5))

4 for i, axis in enumerate(axes):

5 # 3arpyxaem usobpaxeHua kak Tun ndarray (Height * Width * Channels)

6 # 6ynabTe BHUMaTenbHbl Npu npeobpasoBaHuu dtype B np.uint8 [uenoe uucno (ot @ Ao 255)].
7 # B 3TOM npumepe A He Ucnonb3yw MeToa ToTensor() us torchvision.transforms

8 # nosTomy Bbl MoxeTe npeobpasoBaTb ¢opmy numpy ndarray B TeHsop B PyTorch (H, W, C) --> (C, H, W
9 axes[i].imshow(np.squeeze(np.transpose(imgs[i].numpy(), (1, 2, ©))), cmap='gray')

10 axes[i].set_title(labels[i].numpy())

11 plt.show()

12

13 show_imgs(images, labels)

PaccMOTpUM peaAmn3aLmo MOAHOCBA3HOW HEMPOCETN AASA
nprMepa 1n3obparkeHunn. [epea TeM Kak MoA3aBaTb €€ Ha
AVHEMHbBIVM CAOM, HEODXOAMMO «BbITAHYTb» €€ B BEKTOP. AASA
3TOro CcyLlecTByeT cobCTBeHHbIM KAacc Flatten. Mbl
Bbi3blBaeM ero (byHkuma forward kaacca Flatten) B dyHKkLUMM
forward knacca SimpleNet. Aanee BEKTOP MPOXOAUT yepes
OAMH CKPbITbIN (32%32%3 Ha BXOA, 256 Ha BbIXOA) CAOW U
KAACCUDUKaLUMOHHbBIM (256 Ha Bx0oa, 10 Ha BbIXOA):
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[ 1 1 # knacc ans ynobHoro nepesoja KapTUHKM M3 ABYMEpPHOro obbekTa B BEKTOP

2 class Flatten(nn.Module):

3 def forward(self, input):

4 return input.view(input.size(®), -1)

5

6 class SimpleNet(nn.Module):

7 def __init_ (self):

8 super().__init_ ()

9 self.flatten = Flatten()

10 self.fcl = nn.Linear(32*32*3, 256) # MO/JIHOCBA3HbIE CNOU - BXOA U BbIX(
11 self.fc2 = nn.Linear(256, 10)

12

13 def forward(self, x):

14 # forward pass ceTu

15

16 # nepeBoAMM BXO[HOW O6bEKT U3 KapTUHKU B BEKTOp

17 x = self.flatten(x)

18 # yMHOXeHMe Ha MaTpuuy BecoB 1 CNOA W MpUMeHeHWe QYHKUWMM aKTuBaLuM
19 X = F.relu(self.fcl(x))

20 # yMHOXEHMe Ha MaTpuuy BeCOB 2 C/OA W MpUMEeHeHWe OGYHKLUMM aKTuBauuu
21 x = self.fc2(x)
22 return x

PaccMOoTpuM GYHKLMIO TOEHUPOBKK HerpoceTu. B nepByto
oyepeAab Mbl MPUHKMMAEM Ha BXOA ODBEKT KAACCa HEMPOCETU U
KOAMYECTBO aMox obydeHua. ViIHUraAmanpyem GyHKLMIO
KDOCC-3HTPOMUKM N OMNTUMMNI3ATOR, KOTOPbIN NPUHKMMaeT
napaMeTpbl aAFOPUTMa AAS AAAbHENLLIEro Lara No MUHYC
roaAMeHTY M CKOPOCTb 0by4deHunsa. NoMrnMo 3Toro,
MHULMAAM3KPYEM best _accuracy — AyYLUYHO Ha TeKyLLWM
MOMEHT accuracy, UToObl COXPaHATb TOAbKO Te Beca
HempoceTU, KOTOpble OOHOBUAKM Ka4eCTBO Ha TecTe.
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def train(net, n_epoch=5):
# BbibMpaeM ¢yHKUMK MoTepb
loss_fn = torch.nn.CrossEntropyLoss()

# BbilbMpaemM anropuTMm onTumusauum u learning_rate
learning_rate = le-3
optimizer = torch.optim.Adam(net.parameters(), lr=learning_rate)

# acc no test
best_accuracy = @
# oby4aem ceTb 2 3noxu

Aanee NpouTeprpyemMcsa no arnoxamMm 1 byAeM AOrMpPoBaTb
TekyLLUMM loss Ha train. VTepupyach Mo 3arpy3ymky, Mbl byaAem
PAaCrnakoBbIBaTb 0byYatoLLme navuky (baTtum) NpmumMepos,
KOTOPblIEe AaAEe pacMnakoBbIBaoTCA B Npu3Haky (X_batch) v
oTBeTbl (y_batch). 3aTemM 0OHOBAATCA MrPaAMEeHTbl C
MNPOLAbIX 3aMyckoB (zero_grad). [locAae 2TOro noAy4daem
BEKTOP MPOrHo30B y_pred n ¢ y4&ToM oTBeTOB V_batch
CPaBHMBAEM KX C MOMOLLBIO GYHKLMK NMoTepb. Bbi3biBad
backward, Mbl paccuymnTbiBaeM rpaaieHTbl C YUYETOM TeKYLLMX
BECOB M OWMDOOK OT TeKyLLen naykum. Aasee, C YUYETOM
YCTPOMCTBa aAropuUTMa ONTUMM3aLMM, AGA3EM LLar no
(MUHYC) aHTUMPAAMEHTY. AaAee MPOUCXOAUT AOTMPOBAHME U
BVM3YaAM3aLMSA TekyLLlero loss.
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for epoch in tqdm(range(n_epoch)):

running_loss = 0.0

train_dataiter = iter(train_loader)

for i, batch in enumerate(tqdm(train_dataiter)):
# Tak nony4aem Tekyuuin 6aTy
X_batch, y_batch = batch

# obHynsemM rpagueHT
optimizer.zero_grad()

# forward pass (nony4eHue oTBeTOB Ha 6aT4y KapTUHOK)
y_pred = net(X_batch)

# BblMMCNEHMEe slocca OT BblAaHHbIX CeTbH OTBETOB W MpaBW/ibHbIX OTBETOB Ha 6a

loss = loss_fn(y_pred, y_batch)

# backpropagation (BbMMcneHWe rpagueHTOB)
loss.backward()

# obHOBNEHME BecOB CeTw

optimizer.step()

# BbiBegeM TeKkywuii loss
running_loss += loss.item()
# BbiBeAEeM Ka4ecTBO Kaxible 500 6aTyei
if 1 % 560 == 499:
print('[%d, %5d] loss: %.3f' %
(epoch + 1, i + 1, running_loss / 560))
running_loss = 0.0

B KoHLE 3Moxum MponcxoAuT nTepaumsa no batyam tecTta 6e3

AOCBABACHUA TPAAMEHTOB. AaAee NMPONCXOAUT MNePeHoC
PE3YALTATOB OBPATHO C gPU Ha OMNepPaTUBHYIO MaMaTb AAA

pacuyéTa accuracy rno nadke. PesayAbTaTbl accuracy BCex nadek
YCPEAHATCA. ECAM OHa BbIPOCAA MO CPRABHEHUIO C MPOLLAOMW

3MOXOW, COXPaHAEM MOAEAD.
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# MeHeAXep ynapBleHMA KOHTEKCTOM Top4ya yKasbiBaeT Ha TO, 4To6bl He O6HOBNATL MapameTpbl
with torch.no_grad():
accuracy = []
for batch in test_loader:
X, y = batch
y_pred = net(x)
# loss = loss_fn(y_pred, y)
# HaxoAgum accuracy 6aT4a c TecTa
accuracy.append(accuracy_score(y.detach().numpy(), np.argmax(y_pred.detach().numpy(), axisq
# ycpeaHsem accuracy scex 6aTuyeil Ha TecTe
accuracy = np.mean(np.array(accuracy))
# ec/M CTano ny4we - COXpaHAeM Ha AWUCK W OBHOBNSEM /yHlyl MeTpUKy
if accuracy > best_accuracy:
print('New best model with test acc:', accuracy)
torch.save(net.state_dict(), './best_model.pt')
best_accuracy = accuracy

Pe3yAbTaT 0Oy4YeHHOM HeMpoceT Bo3BpaLlaeTca B dyHKLUN.
OcTanoCb TOABKO MHULIMAAM3UMPOBATb CETb M MOoAATb eé
OYHKLUMIO 0bydeHVa.

# obbaBnsem ceTb
net = SimpleNet()
# Tenepb oby4nTb ceTb N

[ ]

S W

net = train(net)

[NocAae 0byyeHUs MOXKHO MepenpoBepPUTb PEe3YAbTAT Ha
OaTuax TecTa. Pe3syabTaT 0,44 MOXXHO YAYYLLNTb MYyTEM
AODABAEHUA CAOEB N YBEAMYEHWSA KOAMYECTBA 3MOoxX.

& dPrMm
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° 1 v with torch.no_grad():
2 accuracy = []
3 v for batch in test_loader:
4 X, y = batch
5 y_pred = net(x)
6 accuracy.append(accuracy_score(y.numpy(), np.argmax(y_pred.detach().numpy(), axis=
7 accuracy = np.mean(np.array(accuracy))
8
9

print('accuracy', accuracy)

accuracy ©.4424

ObyueHre Ha gpu NPOUCXOAUT aHAAOMMYHO, TOABKO TpebyeT
ABHOIO NepeHoca AaHHbIX Ha gpu B dyHKUMK train:

# nepeHocUM ero Ha BuAeonamATb
# eCNU TOYHO yBepeHbl, 4TO 3TO I
X_batch = X_batch.to(device)
y_batch = y_batch.to(device)

# obHynsem Beca

1 with torch.no_grad():

2 accuracy = []

3 for batch in test_loader:

4 X, y = batch

5 y_pred = model(x.to(device))

6 accuracy.append(accuracy_score(y.numpy(), np.argmax(y_pred.detach().cpu().numpy(), axis=1
7 accuracy = np.mean(np.array(accuracy))

8

9

print('accuracy', accuracy)

accuracy ©.4506

MNepenpoBeprM KayecTBO — MOAyYaeM HEDOAbLLIOW MPUPOCT
accuracy. Ha npakTuke 06paboTKa n3obparkeHnn Yallle Bcero
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MNPOUNCXOAMT C MOMOLLIBbIO CBEPTOYHbIX HEMPOCETEN, FAE
Pe3yAbTaTbl MOXHO A0BecTM A0 O,9.

3aKpenAeHue 15 Bonpocbl AA O6CYXXAEHUS
N3Y4YEeHHOro MUH. e Kak co3apaTbh HempoceTs?
Mai,'epwa/\a o C ﬂOMOLﬁbI—O KaKI/E( DOYHKUMM MOXKHO 0OYYUTb HeMpoceTb? Meaaror opranmsyet 6eceay
Y ’ Mo BOMpOCam

3Tan noaABeAeHUs 8 Bonpocbl aAnst 06Cy>XAEHUA MNeparor cnocobcTByeT
MTOroOB 3aHATUS MUH. e YeMmy a Haydmaca? Pa3MbILLIAEHUIO
(pedrekcuna) o C KakuUMM TRPYAHOCTAMU A CTOAKHYACA? OBYUaOLLMXCA HaA

e Kakue BOMPOChl OCTAAUCL? YTO OCTAaAOCh HEMOHATHBIM? BOMpOCamMm
NHdbopmaumsa o 5 -
AOMaLLHeM MUH.
3aAaHUN,

MHCTPYKTa>X No ero
npUMeHeHuno
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PekoMeHAyeMble pecypcCbl AAS AOMOAHUTEABHOINO U3YYEHUS:

1. PyTorch. [9AeKTpOoHHbIM pecypc] - Pexkum aocTyna: https://habr.com/ru/post/334380

2. ['Aybokoe obydeHme, TOHKaA HaCTPOWMKa HEMPOHHOWM ceTu. [DAEKTPOHHbIN pecypc] - Pexkum AocTyna:
https://habr.com/ru/company/wunderfund/blog/315476

3. Peryaapusauma. [DAEKTPOHHbIV pecypc] - PexxiM AooCcTyna:
https://neerc.ifmo.ru/wiki/index.php?title=Pervagpusaumsa

4. Batch normalization aAAa yCKOpeHMa oby4YeHa HEMPOHHbIX ceTen. [DAEKTPOHHbBbIN pecypc] - Pexxum AocTyna:
https://habr.com/ru/post/309302




